

В диссертационный совет 24.2.379.06
при Самарском Университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анисимовой В.Ю. на тему: «Методологические основы формирования процессов импортоопережения инноваций и технологического суверенитета промышленности России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Диссертация Анисимовой Валерии Юрьевны посвящена методологическим основам формирования процессов импортоопережения инноваций и технологического суверенитета промышленности России. Актуальность темы очевидна на фоне современных геополитических вызовов и необходимости снижения зависимости отечественной промышленности от импорта. В современных условиях Россия сталкивается с необходимостью трансформации своей производственной политики для обеспечения безопасного функционирования экономики. Управляющие структуры и научное сообщество должны сформировать новую парадигму развития, учитывая санкции и нарушения международной кооперации.

Одной из ключевых задач является достижение импортоопережения, которое предполагает не просто замену иностранных технологий на отечественные, но и опережение их в инновационном развитии. Это требует создания новых механизмов управления, основанных на вертикальной интеграции и мобилизации ресурсов.

Все пункты научной новизны диссертации оригинальны. Особого внимания заслуживают следующие аспекты:

- автор предлагает новые подходы к реализации политики импортоопережения, что включает в себя генерацию опережающих технологий, способных занять лидирующие позиции на новых рынках. Это позволяет сформировать ранее отсутствовавшие рыночные ниши и обеспечить конкурентные преимущества;

- в исследовании предлагается модель инновационной конкуренции, основанная на содействии росту эффективных форм хозяйствования через развитие НИОКР и человеческого потенциала, что направлено на превосходство над современными инновационными технологиями и продукцией.

В целом, диссертация представляет собой важный вклад в теорию и практику инновационного развития и достижения технологического суверенитета

Входящий № 206-3475
Дата 29 АПР 2025
Самарский университет

России. Предложены новые подходы к решению актуальных проблем, связанных с сокращением импортозависимости и ростом внедрения опережающих технологий. Работа имеет потенциал для применения в государственной политике и стратегиях развития отечественных предприятий, что делает ее значимой для экономического развития страны.

Замечания: 1) в автореферате не хватает конкретных примеров успешной реализации предложенных методологий в отечественных предприятиях, 2) хотя в работе и упоминается международный контекст, более глубокий анализ зарубежного опыта в области импортоопережения и достижения технологического суверенитета мог бы обогатить исследование и сделать его более сравнимым с глобальными тенденциями.

Указанные замечания не умаляют значимости исследования В.Ю. Анисимовой. Работа представляет собой завершённое научное исследование, которое соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в последней редакции), а её автор – Анисимова Валерия Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Заведующий кафедрой финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Колмыкова

Татьяна Сергеевна
Колмыкова



Сведения о лице, давшем отзыв
Колмыкова Татьяна Сергеевна
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Юго-Западный государственный университет».
Адрес: 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94.
Тел.: +7(4712) 50-48-00. Электронная почта: t_kolmykova@mail.ru